

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 3. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérlik: Merénylét a német császár ellen. A harmas szövetség felbomlása.

Nep gyűlöletének izzó szenvedélye kergette abba a vállalkozásba, melyben neki el kell pusztulnia? Vagy talán csakugyan bolond?

Ne az elkéseredett népelemek kegyetlen elnyomásában, hanem a kétségbeesésből megtevélyedettek fölvilágosításában és a hatalmi szertelenségek sulya alatt nyomorgó, küzködő, vad szenvedélyek árfába sodródó szegények támogatásában keressék a veszedelmek elhárításának módjait.

lépjen ki ebből a szövetségből, sőt 1896 óta, a mikor a szövetség utolszor ujított meg, maga Crispi is sajtóban és interjúekben agitál a szövetség ellen s maga Crispi is el akarta hitetni, hogy hamut hint a fejére azért, mert közreműködött abban, hogy Olaszország a szövetségbe annak idején belépelt.

kedelmi szerződésben Olaszországnak olyan előnyök biztosításának, a melyek potlóják azokat az „áldozatokat”, a melyekbe Olaszországnak a szövetség kerül.

Merénylét a német császár ellen.

(Sz.) Vilmos német császár ellen merénylét követtek el tegnap Brémában. Másodszor esik meg már ez a hatalmas imperátoron. Boroszlóban egy munkásszennyos halált hajított kecskéjába. Akkor épenszeggel nem érte semmi baj. A merénylő asszonyt elfogták, s miután konstátálták róla, hogy örül, becsukták a bolondok házába. Azóta nem is tud róla a világ semmit.

De a brémai lakatoslegény még csak nem is anarchista. Fegyvere nem tör, nem bomba, nem revolver, nem méreg; hanem egy esetlen vasdarab. A távirati tudósítók, mik a merénylőről fölvilágosításokat adnak, arra vallanak, hogy Weiland Ditrich csakugyan meghibbant elméjű ember. Nem gonosztevő bűnös, hanem csak szerencsétlen bolond. Maga vallja, hogy nyavalyatörős, hogy már volt elmebaja miatt orvosi kezelés alatt.

Budapest, március 7.

A képviselőház holnapi ülésében folytatja a pénzügyi költségvetés részletes tárgyalását. Ha a menynyben a ház ezt még holnap be is fejezné, a mi nem lehetetlen, úgy Lubács László pénzügyminiszter menten benyújtja a költségvetési törvényjavaslatot és a ház szombaton nem tartana ülést, hogy időt adjon a pénzügyi bizottságnak a költségvetési javaslat tárgyalására.

Az azonban mindjárt Viktor Emánuel király trónralépte után kinos felüléssé keltett egy Bécsben, mint Berlinben, hogy első trónbeszédjében, melyet tartott, egyetlen szóval sem említette a harmasszövetséget. Nem volt titok Viktor Emánuel királynak harmasszövetség-ellenes érzülete s már abból a magatartásból, melyet Umberto király halálakor a francia közvélemény s annak élén a francia köztársaság elnöke és kormánya tanúsított Umberto király emléke iránt, látni lehetett, hogy a francziák mire számítanak.

Nagyon természetesen sem Bécsben, sem Berlinben nem hajlandók ilyen igényeket tenni, mert köztudomású, hogy Olaszországgal szemben éppen rossz gazdasági viszonyaira való tekintettel Ausztria-Magyarország és Németország ugyis 1896-bar már leszállították azokat a katonai követelményeket, a melyek mellett vele a szövetség 1889-bar megújított. De még jobban elkedvelteltette a bécsi és berlini külügyi hivatalokat, s még bizalmatlanabbakká tette őket Viktor Emánuel szándékai iránt az a körülmény, hogy a legutóbbi miniszterválasztás alkalmával Giulio Prinetti nevezte ki külügyi miniszterre, a ki határozott ellensége a harmas szövetségnek, habár egyelőre — addig tudnillik míg a szövetség fennáll — nem is juttathatja ez nyíltan kifejezésre.

Weiland Ditrichot, a merénylő lakatos legényt alkalmassal ugyanaz a sors éri, a mi érte a boroszlói asszonyt. Megállapítják róla, hogy örült, s becukják a bolondok házába. És azután megy minden tovább a maga útján. A császár folytatja eddigi politikáját, melyre szertelen ambíció sarkalja és szinte esodálatos akaraterő hajtja; a német nép egy része meg bámulva követeli, a másik része pedig tovább is gyűlöli azt a szenvedélyes, tüzes gyűlölettel, melyet a hatalmas caesárok kiültenek azokban, kiket a caesárok elnyomnak, vagy ha ép kétségérzi, kegyetlenül keresztül gazolnak rajtuk.

Ha így lenne, ha Weilandot csakugyan az örült szilajásza kergette inkább a maga veszedelmébe, semmint a német császár meggyilkolására: akkor az esetek politikai szempontból semmiféle jelentősége nincs. De még ebben az esetben sem jelentéktelen esekélyesség az általa elkövetett merénylét. És nem csupán azért, mert Európa egyik leghatalmasabb uralkodóját sebezte meg ügyetlen fegyver. Hanem azért, mert Weiland Ditrich örültségének forrása abban a rettenetes hatásban rejlik, mi az uralkodó ellen ugyyszólván gyors egymásutánban elkövetett anarchista gyilkos merénylétnek nyomán támad a kétségbeesett emberek sötét lelkeiben és zavaros elméjében.

A hármasszövetség felbomlása.

A bécsi külügyminiszterummal közvetlen összeköttetésben álló politikustól nyert információim alapján közlöm önökkel a következő szenzációs értesülésemet:

A francia politika már régóta törekszik arra, hogy a revanche eszméjének szolgálatába befogja Olaszországot is, mert hisz Olaszország, szomorú gazdasági viszonyai s az államháztartás kalamitási daczára is minden hatalom számára nagyon óhajtott szövetségestárs. Az 1882, 1883, 1884, 1887, 1897. évi katonai reformok az olasz hadsereg hadi létszámát 1,150,000 emberre fejlesztették, a mely különben az államháztartás felzárkózására s begyakorolva. E mellett az olasz flotta is a Bettolo-féle törvény óta egyike a leghatalmasabbakkal.

Már meg van a hármasszövetség Achilles sarka is s Olaszországhoz már nagyban csinálják a hivatalos, mint a félhivatalos sajtóban a hangulatot, hogy Ausztria-Magyarország és Olaszország között természetellenes a szövetség, mer Albániáról Olaszországnak nem mondhat le, Ausztria-Magyarország pedig nem akar lemondani, s mer előre látható, hogy az alban kérdés a két hatalom közt rövid idő alatt nagyon barátságatlanná fogja tenni az érzést.

Csernátóy halálakor.

Irta: Eötvös Károly.

Ismerek korunk és nemzedékünk gondolkodását. Tudom, hogy szokott banni a holtakak és azok emlékezetével. Meghalt, eltemették. Holtak holt a barátja. Az élő többé nem barátja. A ki meghalt, annak nincs élete. A kinek élete nincs, annak nincs hatalma. S a kinek hatalma nincs, attól se félni, se remélni nem lehet. Nyugodjék tehát békével s menjünk dolgunk után.

Ez a rettenetes hatás érvényesült a brémai merénylő esekedéteiben. Uralkodók, kik természetes félelemmel láthatják a rájuk veszedelmes kórság terjedését; államférfiak, kik a hatalmas uralkodók kegyeiből élve, ezek hajlamaihoz és izléseihez szabják politikájukat: ne itéljenek könnyelműen a jelenségekről. Bölcselkedjenek józan okossággal, elméikdedjenek biggadtan és emberségesen! Ne viszonozzák a gyűlöletet gyűlölettel, ne legyenek boszúállók, mikor nem a büntetés és megtorlás a főfeladat, hanem egy irtózatoss betegséggel meggyógyítás.

A hármasszövetség felbomlása.

Ma már kétségtelen, hogy a hármasszövetséget, úgy a hogy az eddig fennállt, a három hatalom 1903. május 6-án, a mikor az lejár, nem fogja megújítani.

Franciaország tehát egész diplomáciáját mozgósította abból a célból, hogy Olaszországot a hármasszövetségtől elszakítsa, a mire Viktor Emánuel királynak kezdetül fogva megvolt a hajlandóság.

Az olasz kormány ezekkel a sugalmazott czikkkel kettős czélt akar elérni. Egyrészt meg akarja már előre indokolni a hármasszövetségből való kilépését, másrészt abban a körülményben hogy az érdekeszítettézet épen a Balkánon keresi, elő akarja készíteni azt a magyarázatot, hogy a kényszer utalta arra, hogy az eddigi szövetségesek helyett Oroszországgal igyekezzenek szövetségbe lépni.

*) Első közleményünk lapunk tegnapi számában. Szerk.

vatar dult a parlamentben s kipurult az emberek és harsány és dühös hangok összejatszása uralkodott minden oldalán: Csernátóy nyugodtan ült, mereven nézett egy pontra s állat tartotta kezével. Düh és harag sohase látszott arcán, de nevetni sem tudott. Nagy szó ez. Csak az öreg isten nem tud nevetni s a világtörténet nagy bölcsének némelyike. A nevetés a lélek egészségeinek bizonyossága. A ki nem tud nevetni ott, a hol mindenki nevet: attól félni kell. Csernátóy a nagy nyilvánosság előtt soha nem nevetett.

Ma már kétségtelen, hogy a hármasszövetséget, úgy a hogy az eddig fennállt, a három hatalom 1903. május 6-án, a mikor az lejár, nem fogja megújítani.

Hozzájárul ehhez még egy körülmény, melyet nem szabad figyelmen kívül hagyni. Az olasz király felesége tudvaleg az a montenegrói fejedelem leánya, azé, a kit hagyományos barátság és szövetség fűz Oroszországhoz.

Ez a magyarázat nagyon erőteljes ugyan, mer hisz Ausztria-Magyarország sem nagyobb ellen-sége a Balkánon Olaszországnak, mint a mint Oroszországnak, de hát kifogásnak elég jó, ha jobb nincs.

*) Első közleményünk lapunk tegnapi számában. Szerk.

A gazdagnak, a főurnak, a pénzes embernek a bujdosás is könnyű. Jóllett, kényelem, szórakozás,

Azóta, a mióta nem Umberto király ül Olaszország trónján, nem is remélte senki, hogy a harmas-szövetség megmaradjon, mert Viktor Emánuel királyról már trónörökös korában köztudomású volt, hogy ellensége ennek a szövetségnek.

Ennek daczára nem hitte el neki senki, hogy nem akarja Olaszországot a hármasszövetségből való kilépésre bírni. Ma már ez befejezett tény s ezt a hírt minden esetleges hivatalos czífolat daczára is fenntartom, mert úgy a bécsi, mint a berlini külügyi hivataloknak tudomására juttatta már a volt Saracco-kormány, hogy Olaszország csak abban az esetben hajlandó a hármasszövetséget megújítani, ha az ugyancsak megújítandó keres-

Ma már Ausztria-Magyarország és Németország nem is szemtanak arra, hogy a szövetség Olaszországgal megújítsák, s ezt csak abban az esetben tennék meg, ha az Olaszország, mint a három közül leggyengébb hatalom kérné. Plaszország ezt, mint az előzmények után nyilvánvaló nem fogja megtenni, s 1903. május 6-án a hármasszövetség megszűnik létezni.

*) Első közleményünk lapunk tegnapi számában. Szerk.

A gazdagnak, a főurnak, a pénzes embernek a bujdosás is könnyű. Jóllett, kényelem, szórakozás,

Vagy pedig keserű indulattal támadni mindenkit, a ki nem az ő laborához tartozik s személyválogatás nélkül megmarzni, a ki utjába jön. Ezt választotta. Vajjon eszébe jutott-e, hogy azok, a kikre ő, visszaölnék s mérgezett nyílait ellen épen az ő muljából szedik össze a még mérgeztebb fegyvereket — ellene? Szentül hiszem, hogy eszébe jutott.

Vagy pedig keserű indulattal támadni mindenkit, a ki nem az ő laborához tartozik s személyválogatás nélkül megmarzni, a ki utjába jön. Ezt választotta.

Az olasz kormány ezekkel a sugalmazott czikkkel kettős czélt akar elérni. Egyrészt meg akarja már előre indokolni a hármasszövetségből való kilépését, másrészt abban a körülményben hogy az érdekeszítettézet épen a Balkánon keresi, elő akarja készíteni azt a magyarázatot, hogy a kényszer utalta arra, hogy az eddigi szövetségesek helyett Oroszországgal igyekezzenek szövetségbe lépni.

*) Első közleményünk lapunk tegnapi számában. Szerk.

A gazdagnak, a főurnak, a pénzes embernek a bujdosás is könnyű. Jóllett, kényelem, szórakozás,

— Beszélj Tiszával, ne bírásszátok gróf Károlyi Gábor választását s mi nem bánjuk gróf Széchenyi Pál miniszterek választását.

Vajjon eszébe jutott-e, hogy azok, a kikre ő, visszaölnék s mérgezett nyílait ellen épen az ő muljából szedik össze a még mérgeztebb fegyvereket — ellene? Szentül hiszem, hogy eszébe jutott.

Éz pedig kis dolog volt s mégis annyira fontolgatta. Képzeltető-e, hogy 1867-ben, a mikor haza jött, meg ne gondolta volna, hogy politikai és írói működésének minő irányt és módszert válasszon? És képzeltető-e, hogy eszébe ne jutott volna, hogy rettetlen vihart idéz föl maga ellen, ha vakon és keserűen és becstelítendő szenvedélyvel támad mindenkit?

*) Első közleményünk lapunk tegnapi számában. Szerk.

A gazdagnak, a főurnak, a pénzes embernek a bujdosás is könnyű. Jóllett, kényelem, szórakozás,

— Majd megmondom, beszélj-e Tiszával? Az ülés végén vagy holnap megmondom beszélj-e?

— Beszélj Tiszával, ne bírásszátok gróf Károlyi Gábor választását s mi nem bánjuk gróf Széchenyi Pál miniszterek választását.

Éz pedig kis dolog volt s mégis annyira fontolgatta. Képzeltető-e, hogy 1867-ben, a mikor haza jött, meg ne gondolta volna, hogy politikai és írói működésének minő irányt és módszert válasszon? És képzeltető-e, hogy eszébe ne jutott volna, hogy rettetlen vihart idéz föl maga ellen, ha vakon és keserűen és becstelítendő szenvedélyvel támad mindenkit?

*) Első közleményünk lapunk tegnapi számában. Szerk.

A gazdagnak, a főurnak, a pénzes embernek a bujdosás is könnyű. Jóllett, kényelem, szórakozás,

— Beszélj Tiszával, ne bírásszátok gróf Károlyi Gábor választását s mi nem bánjuk gróf Széchenyi Pál miniszterek választását.

— Majd megmondom, beszélj-e Tiszával? Az ülés végén vagy holnap megmondom beszélj-e?

Éz pedig kis dolog volt s mégis annyira fontolgatta. Képzeltető-e, hogy 1867-ben, a mikor haza jött, meg ne gondolta volna, hogy politikai és írói működésének minő irányt és módszert válasszon? És képzeltető-e, hogy eszébe ne jutott volna, hogy rettetlen vihart idéz föl maga ellen, ha vakon és keserűen és becstelítendő szenvedélyvel támad mindenkit?

Ezen hirdetés rovatban minden... TELEFON 5166.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden... TELEFON 5166.



Kis hirdetés. Biztos siker. Egy szó ára 4 fillér.

Kis hirdetések

A Károly-körút 3. szám alatt... Breuer nővérek

Burger Vilmosné... Nemecsek A.

Deutsch Julia... Toldi Lajos

Kiadóhivatali üzenet... Eladás.

Használt és új pénz-szekrények

Dohány-töze, Alkalmazási keres.

Pénztárosnőnek... Egy művelt

Lakas és berlet... 2 egymásba

Perfekt... 18 év óta

Vétel... Keresek egy

Keresek megveleire

Oktatas.

London Lady... Lakas és berlet

2 egymásba... Perfekt

18 év óta... Vétel

Keresek egy

Keresek megveleire

Zálogházból

veszek czedulákat... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Nagy kölesön-könyvtár

VIII. József-körút 77. Havonta csak 1 h. 60 f.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Oleso operák

szongorára 2 kére. Anber, Partici néma

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Hirdetmény... Hirdetmény.

Rekedtséget és tudóhurutot Hoff malátasörét és czukorkáit

Az Anglo-osztrák bank 37-ik rendes közgyűlése

Butorok hitelre VARGA IGNÁCZ hitelintézet

Minden fizet egyenként kapható Egy-egy szám ára 30 fillér.

Pályázati hirdetmény. Fiume állomása, illetve annak Delta és Bradica területén

Az Anglo-osztrák bank igazgató tanácsa. Referenciák Magyarországon

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános általános

MAGYAR KÖNYVTÁR legújabb füzetei. 207-208. H. G. Wells. Dr. Moreau szigetel

Titkos betegségeket, Dr. GARAI ANTAL

A NEW-YORK ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG. Alapítva 1845-ben.

Titkos betegségeket Dr. KAJDACSY

JÓKAI MÓR CSATAKÉPEK DISZKIADÁS 68 KÉPPLEL

NEPSZERŰ UTMTATÓ. Császári királyi szab. déli vaspalya-társaság.

Az „ATHENAEUM” részv. társulat kiadásában Budapestben megjelent: A valódi szakácsasság

Magyar királyi államvasutak. Pályázati hirdetmény.

JÓKAI MÓR CSATAKÉPEK DISZKIADÁS 68 KÉPPLEL. Ara diszkötésben, aranyfémekkel 18 kor.